

該撒的物當歸給該撒

可 12:13 後來，他們打發幾個法利賽人和幾個希律黨的人到耶穌那裡，要就著他的話陷害他。14 他們來了，就對他說：夫子，我們知道你是誠實的，甚麼人你都不徇情面；因為你不看人的外貌，乃是誠誠實實傳神的道。納稅給該撒可以不可以？15 我們該納不該納？耶穌知道他們的假意，就對他們說：你們為甚麼試探我？拿一個銀錢來給我看！16 他們就拿了來。耶穌說：「這像和這號是誰的？」他們說：「是該撒的。」17 耶穌說：該撒的物當歸給該撒，神的物當歸給神。他們就很希奇他。

法利賽人和希律黨的人

1. 法利賽人：宗教狂熱分子，自認為是維持摩西律法的忠實擁護者。耶穌常說他們是能說不能做到，假冒為善的人。
2. 希律黨：對希律猶大王的支持者。他們是猶太人但是願意順服一個以東人的猶大王。代表政治上的當權派。

陷阱的問話

1. 問話前先恭維的方法。稱讚對方誠實，不徇情面，是個誠實的傳道人。換句話說，就是要求耶穌誠實的回答以下的問題。
2. 簡單的納稅問題，詢問可以不可以。設定耶穌只能給兩個可能的答案。
 - a. 如果耶穌回答可以，那麼在當時的環境中，他們就可以指責耶穌不是未來的彌賽亞，因為他要猶太人作個羅馬人的順民。他們將會大肆宣揚說耶穌不是他們等候的。
 - b. 如果耶穌回答不可以，那麼他們就可以跟羅馬人說耶穌教唆人不納稅，因此可以立刻的要求羅馬政府逮捕他。
 - c. 法利賽人和希律黨的人，一定以為這下子耶穌一定會掉入陷阱了。

耶穌智慧的回答

1. 耶穌立刻洞悉他們的假意，不上當。盼望我們都有如此的分辨能力，立即洞察敵人的動機。
2. 耶穌不回答可以或不可以，而以一個問話反問回去。這是個最有效果，不會上當的，而有能力說服對方的方法。
3. 要對方拿出一個銀錢硬幣來。
 - a. 在當時，虔誠的猶太人被規定不能夠在聖殿裡面有偶像的物品。對方拿出來的時候，心裡面一定會說，糟糕了，被捉住把柄了。可是耶穌沒有使用。
 - b. 耶穌的反問，這像和號是誰的？當時的羅馬皇帝會用他們的像印在錢幣上。
 - c. 該撒的物當歸給該撒，神的物當歸給神。耶穌的回答，很巧妙的避開對方的陷阱。
 - d. 求主給我們智慧去分辨，世界的物品，和屬神的物品。
 - e. 人是神創造的，因此我們人應當歸回到神那裡去。創 1:26 神說：我們要照著我們的形像、按著我們的樣式造人，使他們管理海裡的魚、空中的鳥、地上的牲畜，和全地，並地上所爬的一切昆蟲。27 神就照著自己的形像造人，乃是照著他的形像造男造女。